

商务部:我国外贸在复杂环境中稳健前行

新华社北京6月12日电(记者 潘洁 张晓洁)商务部新闻发言人何亚东在12日举行的商务部例行新闻发布会上说,今年以来,我国外贸在复杂环境中稳健前行,广大外贸企业应变求新,各项帮扶企业的政策落地见效,货物贸易实现“量质齐升”,展现出独特的韧性和活力。

“朋友圈”更加多元。据介绍,今年前5个月,新兴市场贡献更多增量,中

国对共建“一带一路”国家进出口合计增长4.2%;对东盟增长9.1%,对非洲增长12.4%,多元化市场格局不断拓展。

新动能加快集聚,高技术、高附加值产品竞争力增强。今年前5个月,我国机电产品出口增长9.3%,占整体出口比重达六成。其中,集成电路出口增长18.9%、通用机械增长9.5%、电动汽车增长19%、船舶增长18.9%。

“保税维修等外贸新业态催生增长新动能,我们会同相关部门出台了第一批自贸试验区保税维修产品目录,符合条件的地区可以开展飞机、船舶等高附加值产品保税维修业务。截至5月,全国已累计落地保税维修项目280多个。”何亚东说。

外贸主体充满活力。据介绍,今年前5个月,民营企业进出口增长7%,占

整体进出口比重达57.1%。外资企业进出口连续4个月保持增长,有进出口实绩的外资企业数量增加到7.3万家。

“下一阶段,面对复杂多变的外部环境,我们将坚定不移扩大高水平开放,以高质量发展的确定性应对外部环境的不确定性。我们期待与更多贸易伙伴一道,共同应对风险挑战,促进合作共赢。”何亚东说。

完整社区建设怎么建?

住房和城乡建设部有新部署

新华社北京6月12日电(记者 王优玲)住房和城乡建设部相关负责人12日表示,要结合实施城市更新行动,系统谋划、统筹实施,按照宜建则建、宜改则改原则,因地制宜实施完整社区建设。

住房和城乡建设部12日在杭州召开全国完整社区建设工作现场会。相关负责人说,要开展社区专项体检,有条件的城市要编制完整社区建设专项规划,建立完整社区建设项目库和实施计划,强化设计引导作用。

相关负责人说,要完善社区服务设施、打造宜居生活环境、推

进智能化服务、健全社区治理机制,建设安全健康、设施完善、管理有序的完整社区。

同时,要构建部门协同工作机制,制定有关法规、政策、标准,健全多元化投融资方式,多渠道筹措资金,建立可持续运营模式,吸引社会力量参与社区设计、建设、改造和运营,引导居民、规划师、设计师等参与社区建设。

根据住房和城乡建设部发布的《完整居住社区建设指南》,完整社区是指,在居民适宜步行范围内有完善的基本公共服务设

施、健全的便民商业服务设施、完备的市政配套基础设施、充足的公共活动空间、全覆盖的物业管理和健全的社区管理机制,且居民归属感、认同感较强的居住社区。

据介绍,各地积极开展完整社区建设试点工作,探索形成了一批可复制可推广的经验。106个试点社区共建设改造养老、托育、便利店等各类服务设施2000余个,新增机动车停车位2.47万个、社区公共充电设施5900余个、公共活动场地和公共绿地70余万平方米。

接力

第24批中国援马达加斯加医疗队集合启程

新华社兰州6月12日电(记者 任延昕 张文静 张智敏)第24批中国援马达加斯加医疗队11日在甘肃省兰州市集合启程,将于当地时间12日下午抵达位于非洲东部的马达加斯加。

此次出发的24名队员来自甘肃18家医疗机构,涵盖普通外科、骨科、胸外科等13个专业。他们将和8名留任的第23批中国援马医疗队队员一起,共同承担未来为期两年的援外医疗工作任务。

自1975年起,甘肃开始向马达加斯加派遣援外医疗队。50年来,甘肃共计派出医疗队24批719人次,接诊患者超460万人次,开展各类手术13万余人次。

第24批中国援马医疗队队员、兰州市第一人民医院骨科副主任医师梁伟东第二次赴马提供医疗服务。他说:“我们既要努力适应当地生活,也要充分发挥专长,为当地患者提供最好的医疗服务。”

第24批中国援马医疗队队长、甘肃省卫生健康委员会对外交流合作处处长李兴祥介绍,马达加斯加医疗资源紧张,许多患者长期饱受缺医少药之苦。多年来,中国援马医疗队队员克服了语言、环境、交通等多方面困难,以精湛的医术和高尚的医德,赢得了当地民众的好评。

再见

在建世界第一高桥成功拆除猫道

新华社贵阳6月12日电(记者 向定杰)12日,随着最后一根承重绳下放到位,贵州花江峡谷大桥的猫道拆除完毕,标志着这座在建世界最高桥又完成一个重要施工节点,为9月底具备通车条件奠定坚实基础。

猫道是悬索桥施工时的平台,挂在主缆下方。因工人高空作业时,行走姿态与猫步相似而得名。作为临时辅助设施,一般在大桥基本完工后拆除。花江峡谷大桥的两条猫道净宽4米,单幅总长2264米,最高点距离江面近800米,是目前世界最高的猫道。

“再见咯!”在施工现场,工人魏华良和同事一起盘卷着最后一根承重绳,不免发出感慨。“一趟大概是2公里多,经常一个来回,步数就上万了。”在猫道上走了一年多的他说。

对工人而言,在这座“天梯”上,不仅要“云中漫步”,还要“高空整活”。借助猫道,施工人员先后完成了索股牵引、吊索安装、主缆缠丝、防护涂装等一系列工序。

花江峡谷大桥是贵州六安高速公路的关键控制性工程,全长2890米,桥墩最大高度262米,主桥跨径1420米,于2022年1月正式开工。这座钢桁梁悬索桥建成后将成为新的世界第一高桥。

促进大中小企业协同发展

工信部:支持车企践行“支付账期不超过60天”承诺

新华社北京6月12日电(记者 张辛欣 唐诗凝)一汽、东风、广汽、赛力斯等17家重点汽车企业日前发表声明,就对供应商“支付账期不超过60天”作出承诺。如何看待汽车企业承诺?推动构建“整车一零部件”协作共赢发展生态,将会采取哪些措施?工业和信息化部相关负责人回答了记者问题。

这位负责人说,汽车企业主动承诺“支付账期不超过60天”,对构建“整车一零部件”协作共赢发展生态、促进产业健康可持续

发展具有重要意义。

这位负责人表示,产业链供应链是汽车产业的“筋骨血脉”,是产业转型升级的关键一环。随着新能源汽车市场竞争加剧,竞争压力从整车向产业链环节传导,出现了供应商货款支付账期加长、资金周转困难等现象,不利于产业技术创新和健康可持续发展。

工业和信息化部支持整车企业切实履行有关承诺,继续引导整车企业与供应链企业建立长期稳定的合作关系,促进大中小企

业融通创新、协同发展,积极营造“大河有水小河满”的良好局面,不断提升产业链供应链韧性和安全水平,也为全球汽车产业发展作出新贡献。

这位负责人说,当前,我国新能源汽车产业正处于高质量发展的关键时期,希望广大企业以身作则,加强行业自律。也希望社会各界关心支持新能源汽车产业高质量发展,共同抵制“网络水军”“黑公关”等网络乱象,营造积极向上、文明有序的发展环境。



又到辣椒收获季

6月12日,农民在广西钦发农业有限公司辣椒种植示范基地抢收辣椒。

近日,广西钦州市钦南区8万多亩辣椒进入收获季。

新华社记者 张爱林 摄